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zeum és zeneiskola maködött. A zeneiskola kiköltözött 
a házból, a kiállítás tíz éve bezárt. A tetőfelújítással meg
kezdett rekonstrukció évek óta szünetel. 

Munkatárs: Bartos György művészettörténész. 
LÁSZLÓ CSABA 

318. Pásztó, Csontfalva 
(Nógrád megye) U, B, LT, Sza, Á, Kö 
A részletes tanulmányt lásd a kötet 87. oldalán! 

TANKÓ KÁROLY 

319. Pásztó határa .,, 
(Nógrád megye) Pa, 0, B, V 
2005. május 5. és november 30. között terepbejárást vé
geztünk Pásztó Büge, Máriatanya, Szarka-Mál, Botra ne
vű határrészeiben. A terepbejárás a Zagyva-völgy két 
oldalára és a Zagyva-völgy K-i oldalán található és a 
hegylábi, domblábi területekre koncentrálódott. 

Megmunkált kovaszilánkokat gyűjtöttünk a 21. sz. 
maút és a Csécse felé vezető műút által határolt 76-
2132 háromszögelési pont környékén (1. lh.). 

A Zagyva jobb oldali teraszán, a dombtetőn és a DNy-i 
irányú lejtőn őskori kerámiát, emberi csontokat, köztük 
koponyatetőt, pattintott kőeszközt gyűjtöttünk. A helyet 
Büge erdős területe és a Zagyva folyó határolja (2. lh.). 

A Zagyva jobb oldali teraszán a lejtőn őskori és kö
zépkori kerámiát gyűjtöttünk. A helyet a Máriatanya 
mellett vezető földút, a Máriatanyához vezető betonút 
és Büge erdős területe határolja (3. lh.). 

Máriatanya területén a Zagyva jobb oldali teraszán 
az állami gazdaság épülete fölött egy kis plató lejtőjéró1 
a földút nyomvonalában őskori kerámiát, kovaszilánko
kat, gyártási hulladékokat, pattintott eszközöket és tö
redékeket gyűjtöttünk (4. lh.). 

A Zagyva bal oldali teraszán Szarka-Mál területén 
egy vízmosás mellett vaddisznótúrásokból pattintott kő
eszközöket, feltehetó1eg paleolit kori kovaleleteket gyűj
töttünk. A területet a Pásztó felé vezető ma út és az Aká
cos nevű erdősor határolja (5. lh.). 

A Zagyva bal oldali teraszán Botra területén vad
disznótúrásokból megmunkált kova nyersanyagokat, szi
lánkokat gyűjtöttünk. A helyet az akácsáv, vízmosás és 
a Pásztó felé vezető műút határolja (6. lh.). 

A Zagyva bal oldali teraszán Botra területén vad
disznótúrásból őskori kerámiát, kovaleleteket gyűjtöt
tünk. A 7. sz. lelónelyet a Pásztó felé vezető műút és az 
erdei műút határolja. 

A Zagyva bal oldali vízmosásokkal szabdalt teraszán 
Botra területén késő bronzkori-kora vaskori kerámiát, 
kovaszilánkokat gyűjtöttünk vaddisznótúrásból (8. lh.). 

A leletanyag a Kubinyi Ferenc Múzeumba került. , 
Konzulens: Ringer Arpád. 
Munkatársak: Gutay Mónika régészhallgató, Kerék

gyártó Gyula. 
RACZKY PÁL 

320. Perbál, Zajnát-hegy (Aynárd-vá r) 
(Pest megye) Kö , 
A lelónelyre Kiss Akos hívta fel a figyelmet, és egyúttal 
vázlatos rajzot is készített a feltételezett erődítésró1. 

A szintvonalas felmérést 2005 őszén készítettük el. 
Az egykori erődítés ma már nehezen ismerhető fel. El
foglalja a Zajnát-hegy kettős csúcsát. Az erődítés több
nyire terasz formájú, csupán helyenként figyelhető meg 
az alig kiemelkedő sánc. 

Munkatárs: Nováki Gyula. 

321. Petrivente, Újkúti-dűlő 
(Zala megye) U, R 

MIKLÓS ZSUZSA 

2005. szeptember 19. és december 9. között megelőző 
régészeti feltárást végeztünk a lelónelyen. 2000-2002 
folyamán végeztünk már kutatásokat, melynek során 
jelentős középső újkó'kori (DVK, Sopot-kultúra), árok
rendszerekkel erődített települést tártunk fel. A lelő
hely Ny-i szélén kisebb intenzitású középső rézkori 
(Protoboleráz) településrészt találtunk. 

A 2005. évi ásatást a korábbi ásatási szelvény K-i olda-, 
lán, attól E-ra és D-re két kis háromszögben végeztük. Az 
északi részen négy, míg a délin nyolc újkó'kori objektumot 
figyeltünk meg. A korábbi szelvény Ny-i részén, a kövesút , 
közvetlen közelében az épülő autópályától E-ra és D-re 
két nagyobb felületet kutattunk. Az északi szelvényben 214 
gödör, cölöplyuk, tűzhely és árok került elő. A gazdag, zö
mében újkó'kori leletanyag mellett egy kőeszközkészítő mű
helyként azonosítható gödröt is feltártunk. 

A déli területen 12 objektumot figyeltünk meg, melyek 
a korábban megismert rézkori településhez kapcsolódtak. 

A feltárt terület nagysága: 7490 m2• A leletanyag a nagy
kanizsai Thúry György Múzeum gy{íjteményébe került. 

Munkatársak: Basticz Zoltán, Csekő Andrea régészek. 

322. Pécs, Hal tér 
(Baranya megye) Kú 

HORVÁTH LÁSZLÓ 

2005. május 17-én régészeti megfigyelést végeztünk nyi
tott közműárkoknál. Az árkok 1-1,5 m mélységben szel
ték át a Hal tér és Kossuth tér közti területet, mintegy 
50 m hosszú nyomvonalon. A városfal útburkolat alatti 
szakasza eló'került. Az árok készítésekor annak újkori 
téglákkal fedett felső szakaszát megbontották. A város
fal maradványait dokumentáltuk, más régészeti objek
tumot nem találtunk. 

Munkatárs: Kárpáti Gábor. 

323. Pécsely, Vásártér utca 
(Veszprém megye) Ró 

GÁBOR ÜLIVÉR 

2005. január 4-én a Vásártér utcában épült új házakhoz 
vezető közműárokból származó római kori szürke fazék 
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alj- és oldaltöredékeit küldték be a múzeumba. A ja
nuár 11-i helyszínelésen újabb edénytöredékeket nem 
találtunk, a talaj a jelzett helyen valóban sötétebb volt, 
de határozott elszíneződést, foltot nem figyeltünk meg. 

PALÁGYI SYLVIA 

324. Pér, Mindszentpuszta, víztározó 
N 

(Győr-Moson-Sopron megye) 0, Kö 
2005. május 25-én helyszíni szemlét tartottam a terve
zéssel érintett területen. A dombon, a település végét61 , 
a teljes hosszában, E-i irányban leló'hely található. Azt 
tapasztaltam, hogy a domb oldalától a tetejéig, fokoza
tosan sűrűsödve különböző korok kerámiái hevertek a 
földön. A domb palástjának legalsó részén leletet nem 
észleltem. 

325. Pincehely, Tamási útra-dűlő 
(Tolna megye) B 

Los0Ncz1 MÁT~ 

A Kapos árterébó1 erősen kiemelkedő dombra légi fotó
zás közben figyeltem fel. Felülró1 úgy látszott, hogy a 
három oldalról meredek oldalú dombot a negyedik ol
dalon egykor árokkal választották el a plató folytatása 
feló1. A domb nagy része (a Kapos fel61) bok1·os, Ny-i, , 
ENy-i része szántóterület. A felszínen jól látható, hogy 
a Kapos feló1 induló két mély bevágás a fennsíkon foly
tatódott, de ott a szántások során elsimították, nagyrészt 
betöltötték. A szántott részen bronzkori cserepeket gyCíj
töttem. A földvár alapterülete kb. 120x90 m. 

A szintvonalas felmérést 2005. áprilisban készítet
tük el. 

Munkatárs: Korondán Zoltán. 
MIKLÓS ZSUZSA 

326. Pinnye határa 
N 

(Győr-Moson-Sopron megye) 0 , B, Ró, Kö 
2005 júniusában örökségvédelmi hatástanulmányhoz 
végeztem terepbejárást. A kijelölt területek jó részén 
már magasan állt a vetemény, amely meghiúsította a 
kutatást. 

Bíróság: A sportpálya létrehozására kijelölt rész mö
gött, a Bíróság-tábla közepén emelkedő kis dombon ős
kori, római(?) és középkori töredékeket találtam a répa
földön (Hrsz.: 0104/3f) . , 

Er-dűlő: A temetőtó1 a beledi elágazáshoz vezető , , 
DNy-EK-i irányú, tervezett helyi gyűjtőút az Er-dűlő 
területén metszi a töltést, és valószínú1eg a rendkívül 
intenzív leletanyagú bronzkori telepet is, amely itt hú
zódik. Csak a gyűjtőúttól D-re eső terület volt járható, , 
de nagy valószínűséggel folytatódik a leló'hely ENy fe-
lé, az út túloldalán is. A leletek túlnyomórészt a töltés 
K-i oldalán levő kis dombról kerültek elő, de szórványo
san megtalálhatók a töltés Ny-i oldalán is, ahol azon
ban már késő középkori cserepek is megjelentek. A le-

ló'hely K-i irányban kiterjed az itt húzódó árok K-i olda
lára is, ahol már csak szórványosan található egy-két 
töredék. Előkerült egy csiszolt kővéső töredéke (Hrsz.: 
021,022,023,024,018a). , , 

Az Er-dűlő (Erkörüli birtok) középső részén húzó-
dó, egykori érmederbe vágott csatorna túlsó (déli) ol
dalán, a vasútállomás, illetve a beledi elágazáshoz veze
tő gyűjtőutak közötti kukoricás területén szórványos ős
kori és középkori töredékeket gyűjtöttünk (Hrsz.: 018d). 

Hegy: A tervezett M85 gyorsforgalmi út nyomvo
nalán, a Nagylózs felé vezető műút Ny-i oldalán emel
kedő domb lejtőjén, a műútra meró1eges déli oldalán 
bronzkori telepnyomokra, pattintott kőeszközökre buk
kantunk. A leletek az említett dűlőúttól D-re eső 2. és a 
3. sz. villanyoszlop közötti részen sűrűsödtek. A lelő
hely nem terjed ki a domb tetejére; a domb alján, a mű
út irányában középkori töredékek és vassalak is megfi
gyelhető (Hrsz.: 0150). 

Kertek alja, belterület: A falu déli részén a fejlesztés
re kijelölt terület nem volt járható, csak feljebb egy-két 
kiskert, ahol jellegtelen őskori, bronzkori, római és kö
zépkori töredékeket gyűj töttem. Mivel maga a falu az 
Ikva magaspartjára, egy kb. 5-6 m magas dombra tele
pült, a teljes belterületen várható leletek eló'kerülése, a 
fenti leletek csak a leló'hely déli részét jelzik. , 

Semegye: A falutól Ny-ra, Semegye E-i részén, az Ik-
va Ny-i partján levő kisebb kiemelkedésen, a nagylózsi 
műút K-i oldalán, az út mellett álló kereszttó1 a követ
kező kereszt vonaláig intenzív bronzkori és középkori 
telepnyomok jelentkeztek. A leló'hely valószínCíleg át-, 
terjed a műút E-i oldalára is (Hrsz.: 0170, 0171 , 0174/ 1, 
0130). 

Sóvágó: Az agrokémiai telep és a fűrészüzem közöt-, 
ti részen húzódik egy ENy-DK-i irányú, 1-1,5 m ma-
gas, szétszántott töltés (egykori út?), amely a Petehida
dűlői római villáig és azon túl az Ikváig világosan nyo
mon követhető. A pinnyei határba eső Sóvágó részen 
(Hrsz.: 066) csak késő középkori-újkori töredékeket tud
tam megfigyelni a felszínen. 

Munkatárs: Balassa Krisztina. 

327. Pomáz, Holdvilág-árok 
(MRT 13/ 1 k. 23/ 17 lh.) 
(Pest megye) Ró, Kk 

NÉMETH PATRÍCIA 

2005 kora nyarán és kora őszén folytattuk hitelesítő ása
tásunkat a Holdvilág-árokban. Az elmúlt három év két 
kutatóárkának mélyítését, kiszélesítését végeztük, majd 
a mesterséges föld alatti járat melletti régebbi kutatóár
kunkat tisztítottuk ki, illetve kezdtük el bővíteni egyed
dig meg nem kutatott területen, közvetlenül a Sashegyi
féle egyik 1941-es kutatóárok irányába. Itt találtunk meg 
egy közel ép, 15 századi bécsi mesterjegyes fazék da
rabjait és közvetlenül mellette ugyanazon a szinten egy 
majdnem rózsaszín(í hornyolt edény töredékeit (a 2005-
ös felszín alatt 40-60 cm mélyen). A Nagyszikla alatti 
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